

Тотъ же Духъ Святой, всякій разъ невидимо сообщающій дары Свои законно поставляемымъ. Пастыри, получившіе священство отъ мужей апостольскихъ, въ свою очередь, поступали такъ-же и дѣлали то-же, что имъ заповѣдано было отъ временъ апостольскихъ и т. д. Такимъ образомъ, благодать священства никогда не прерывалась, а преемственно передавалась чрезъ возложеніе рукъ Архіерейскихъ изъ рода въ родъ, изъ вѣка въ вѣкъ и до нашего времени, вслѣдствіе чего и самая церковная іерархія пребудетъ и сохранится Духомъ Святымъ до самаго 2-го пришествія Спасителя.—Какъ видите, Апостолы хотя и скончались, но со смертію ихъ не прекратилось порученное имъ великое и святое дѣло спасенія, въ томъ числѣ и Богоучрежденныя Таинства, такъ какъ все это установилъ Самъ Богъ, бытіемъ вѣчный и по силѣ всемогущій. Основавъ Церковь, Господь даровалъ ей опредѣленное устройство,—однихъ поставилъ апостолами, другихъ пророками и благовѣстниками, а иныхъ пастырями и наставниками, дабы пасли они стадо словесныхъ овецъ Его. Какъ съ самаго начала Церковь Христова состояла, такъ и всегда будетъ состоять изъ пастырей и пасомыхъ, и крайне заблуждается тотъ, кто усомнится въ этомъ, или, что еще хуже, будетъ утверждать, какъ вы, что ничего этого теперъ нѣтъ.

(Окончаніе будетъ).

Діак. Евв. Саблинъ.

### Освященіе храма и чествованіе миссіонера священника Евтропія Кочергина въ поселкѣ Телячемъ Красноярскаго уѣзда.

26 Августа текущаго года, по благословенію Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Сергія, Епископа Астраханскаго и Енотаевскаго, совершено было освященіе новаго храма во имя Казанской Божіей Матери въ пос. Телячемъ Красноярскаго уѣзда.

Поселокъ Телячій принадлежитъ приходомъ къ селу Ганюшкину, расположенному въ сѣверо-восточной сторонѣ отъ Астрахани, морскимъ путемъ, въ 200 верстахъ. Жители этого поселка всѣ иногородніе, преимущественно изъ Нижегородской губерніи, занимаются рыболовствомъ. Въ прежнее время большая часть изъ нихъ придерживалась раскола: поморскаго, австрійскаго, спасова согласія, а нѣкоторые, за неимѣніемъ своего храма, только считались православными. При-

ходскій храмъ въ селѣ Ганюшкахъ находится въ 10 верстахъ, разстояніе будто-бы небольшое, но по трудности сообщеній хуже, чѣмъ большое. Селеніе это находится на взморьѣ и все зависитъ отъ вѣтра—подуетъ вѣтеръ съ моря—все затопить, подуетъ верховый—всю воду выгонить, такъ что нѣтъ возможности ни пройти, ни проѣхать. Случалось такъ—смотришь на село а подойти къ нему нѣтъ никакой возможности. Въ этихъ мѣстахъ приходится ѣздить на лодкахъ, или на арбахъ. Случаются неотложныя требы и, при всемъ желаніи исполнить ихъ, священнику с. Ганюшекъ нѣтъ никакой возможности. Вывали и такіе случаи: въ осеннее время, когда болѣе всего бывають выгонные вѣтра, приходскимъ священникамъ, чтобы не допустить прихожанъ своихъ умереть безъ покаянія, приходилось ходить въ холодное время босикомъ по водѣ и грязи и нерѣдко заболѣвать тяжкими болѣзнями. Съ 1886 года начались присоединенія къ Православной Церкви раскольниковъ Телячьего поселка, именно съ того времени, когда здѣсь раздалось миссіонерское слово назначеннаго въ Астраханскую епархію миссіонеромъ священника Евтропія Кочергина, который не смотря на трудности сообщенія, часто ѣздилъ сюда съ миссіонерскою проповѣдью. Первый пріѣздъ его въ Ганюшки и поселокъ Телячій былъ въ 1886 году. У жителей тогда имѣлась только деревянная часовня, въ которой онъ и совершалъ богослуженія и говорилъ проповѣди. Последующіе пріѣзды миссіонера постепенно смягчали загрубѣлыя сердца заблудшихъ братій. Обращенные въ православіе жители, подѣ влияніемъ проповѣдей миссіонера и приходскаго священника, вмѣстѣ съ насельниками другого поселка Ковылева, рѣшили построить въ с. Телячьемъ свой отдѣльный храмъ съ особымъ причтомъ. Было избрано попечительство изъ мѣстныхъ крестьянъ, которое и принялось за дѣло съ должнымъ усердіемъ, пользуясь разумными совѣтами и указаніями священника Кочергина и привело дѣло къ желаемому всеми концу.—Чинъ освященія храма 26 Августа въ пос. Телячьемъ совершалъ мѣстный благочинный священникъ Дмитрій Фаворскій въ сослуженіи миссіонера священника Евтропія Кочергина, сосѣднихъ священниковъ Василя Руднева, Никандра Малцаго, Сергія Осипова и мѣстнаго Александра Кузьмина, при пѣліи собравшихся изъ окрестныхъ селъ псаломщиковъ. Народу набралось множество изъ разныхъ селеній и города Астрахани, благодаря хорошей погодѣ и пароходамъ, лю-

безно предоставленнымъ купцами Жижинымъ и Чучинымъ; было много также и раскольниковъ, карсаковъ и киргизовъ, окрестъ живущихъ.

Наканунѣ освященія, въ 4 часа дня, была совершена малая вечерня и всенощное бдѣніе, продолжавшееся вмѣстѣ съ молебномъ и акаѣистомъ иконѣ Казанской Божіей Матери до 8<sup>1/2</sup> часовъ вечера. Въ самый день освященія была отслужена утренняя, начавшаяся въ 3 часа и продолжавшаяся до 5 часовъ утра. Освященіе храма съ Божественною литургіей, начавшееся въ 7 часовъ, окончилось въ 11 часовъ дня, при чемъ были провозглашены многолѣтія Государю Императору и всему Царствующему Дому, Преосвященнѣйшему Сергію, Епископу Астраханскому и Енотаевскому, храмоздателямъ и благотворителямъ созданнаго и освященнаго храма. Во время запричастнаго стиха сказано было поученіе священникомъ Евтропѣемъ Кочергинымъ о значеніи для христіанина храма Божія, о томъ, какъ должно христіанину стоять въ немъ во время молитвы, что внѣ Церкви Православной невозможно спастись и какъ погрѣшаютъ старообрядцы, отдѣляясь отъ Церкви Православной, а въ концѣ литургіи, мѣстнымъ священникомъ о. Александромъ Кузьминымъ были розданы народу иконы малаго размѣра, пріобрѣтенныя въ Епархіальномъ Складѣ въ количествѣ 1000 экземпляровъ и разныя брошюры, привезенныя о. Кочергинымъ.

Къ этому же времени пріурочено было прихожанами и чествованіе священника Евтропія Кочергина, именно поднесеніе ему золотого наперснаго креста, предварительно разрѣшенное благоствѣйшимъ Архипастыремъ нашимъ Преосвященнѣйшимъ Сергіемъ, Епископомъ Астраханскимъ и Енотаевскимъ, по особому ходатайству о семъ Церковнаго Попечительства, за его сердечное попеченіе о нихъ, проявляемое имъ въ теченіи 15 лѣтней его миссіонерской дѣятельности среди нихъ задушевными бесѣдами съ ними, проповѣдями, присодиненіемъ въ лоно Православной Церкви многихъ ихъ семей и заботливостью по устроенію у нихъ приходскаго храма. Поэтому тотъ-часъ же, послѣ освященія храма, при многочисленномъ собраніи богомольцевъ, между которыми было много старообрядцевъ, и поднесенъ былъ ему золотой наперсный крестъ, при чемъ о. Благочинный сказалъ приближительно слѣдующую рѣчь: Жители поселка Телячьего, движимые чувствомъ благодарности за вашу миссіонерскую плодотворную дѣятельность въ этой странѣ, за присодиненіе многихъ семействъ сего поселка въ православіе и

за отеческую заботливость при устройствѣ новаго сего храма, съ разрѣшенія и благословенія Его Преосвященства, пожелали послѣ чина освященія храма поднести вамъ для ношенія наперснѣй золотой крестъ съ благодарственнымъ адресомъ. Меня, какъ давно проживающаго здѣсь и знакомаго съ этой мѣстностью—съ характеромъ, бытомъ и нравственнымъ состояніемъ жителей сего поселка и съ вашей дѣятельностью, невольно при семъ побуждаетъ высказать слѣдующее: сто лѣтъ тому назадъ, по волѣ Божіей, предки жителей поселка Телячьяго заброшены были въ эту приморскую степь изъ разныхъ мѣстъ нашего обширнаго отечества; они явились сюда отягченные у себя на родинѣ разными житейскими невзгодами. Всѣхъ пріютили берега Каспія, вскормили, вспоили, и изъ кучки русскихъ людей выросъ теперь громадный поселокъ, для благоустройства котораго, единенія всѣхъ жителей и религіозно-нравственнаго развитія ихъ, не доставало до сихъ поръ храма Божія. Жители о семъ толковали, горевали, и не знали, какъ пособить своему горю. Русскій человѣкъ такъ уже созданъ и воспитанъ, что безъ храма Божія онъ жить не можетъ, и, въ какую бы даль нашей матушки Россіи не углублялся онъ, его искреннее желаніе и насущная потребность заключается въ томъ, чтобы имѣть вблизи себя благоуукрашенный и благолѣпный храмъ Божій. Безъ храма они считали себя сиротами, безъ материнскаго руководительства церкви они огрубѣли, одичали, подобно здѣшней природѣ; были такіе же буйные, какъ капризна и своевольна стихія на этомъ морѣ, и жили вообще такъ, какъ хотѣли, и какъ кому подсказывала природа. Многіе жители, за дальностію разстоянія отъ своего приходскаго храма, и при весьма трудномъ водяномъ сообщеніи, по нѣскольکو лѣтъ не исполняли долга исповѣди и св. причастія, и даже не бывали въ храмѣ Божіемъ, хотя и считались православными. А сколько некрещеныхъ младенцевъ и народу вообще умирало и похоронено здѣсь безъ молитвы церковной! Каково чувствовалось мужу или женѣ, отцу или матери, когда они теряли любимаго человѣка и хоронили его безъ всякаго молитвеннаго напутственнаго утѣшенія. О семъ, по истинѣ, тяжелою положеніи хорошіе люди сердечно болѣли и тосковали, плохіе ни о чемъ не думали, а раскольники даже радовались. По волѣ Епархіальнаго Начальства, вы часто бывали съ миссіонерскою цѣлью въ этой мѣстности и замѣтили, какъ сильно духовное го-

лоданіе мѣстныхъ жителей, и какъ повтому необходимо для нихъ храмъ Божій! Желая удовлетворить духовную нужду, этотъ духовный голодъ простого народа, вы часто собирали вокругъ себя жителей, бесѣдовали и говорили имъ о значеніи храма Божія и необходимой постройкѣ онаго, и своими задушевными словами достигли того, что многіе жители поселка Телячьяго однажды со слезами, повѣрили вамъ свою грусть, какъ они несчастны безъ храма и что они готовы на всякія жертвы, если бы только нашелся руководитель при устройствѣ храма. Вы ободрили, утѣшили и высказали имъ готовность помогать въ этомъ святомъ дѣлѣ. Ободренные вашими словами, они быстро собрали необходимую сумму на построеніе храма. При помощи вашей исхлопотали на морской полосѣ, безъ всякой проволоочки, подъ постройку церкви землю, планъ и разрѣшеніе Епархіальнаго Начальства. Мы видимъ теперь, что храмъ этотъ, при помощи вашей, построенъ, благолѣпно украшенъ и освященъ. Жители поселка Телячьяго теперь радуются и движимые чувствомъ признательности къ Вамъ, пожелали увѣковѣчить память всерадостнаго для нихъ событія освященія храма поднесеніемъ вамъ наперснаго креста и тѣмъ доставить радость и вамъ за ваши безвозмездные труды и заботы, каковыя заботы они и выразили въ преподносимомъ при семъ вамъ адресѣ. По окончаніи рѣчи о. Благочиннаго, по порученію его, священникъ Сергій Осиповъ, отъ лица всего общества, прочиталъ священнику о. Ев. Кочергину и самый глубокопрочувствованный благодарственный адресъ, покрытый подписью прихожанъ новаго храма пос. Телячьяго. О. Кочергинъ, воздавъ благодареніе Господу Богу и Его Пречистой Матери, благодарилъ своихъ духовныхъ дѣтей за ихъ добрыя отношенія къ нему и просилъ помощи Царицы Небесной на всѣ ихъ дѣла и предпріятія.—По окончаніи торжества жителями пос. Телячьяго предложено было всѣмъ прибывшимъ богомольцамъ за оградой церкви угощеніе, состоящее изъ чая, рыбы, мяса, щей съ хлѣбомъ. Весь поселокъ и набережная весь день были убраны флагами и носили праздничный видъ.